

安徽“互联网+寻亲”救助97人回家

星报讯(记者 祝亮) 1月6日,安徽省政府新闻办公室举行“互联网+救助寻亲”新闻发布会,安徽省民政厅党组成员、副厅长孙邦平透露,截至2016年12月31日,安徽省各地救助管理机构已通过该渠道发布535条寻亲信息,帮助97名救助管理机构受助人员回家,其中有26人为老年人,65人为成年人,还有6名是未成年人。

这些走失人员中,精神障碍人员占到了51%,有49人;其次为智力障碍人员,占到24%,有23人;此外,还有9人患有阿尔茨海默症,3人为被拐卖走失,9人为迷路走失。这些成功回家的97名走失人员中,走失时间在一个月以内的占到了62%左右,有60人;走失时间在一个月以上一年以内的有10人;走失一年以上的有20人,其中有7人走失时间

达到5年以上,走失时间最长的达到29年。

上述数据意味着,走失时间越短,通过互联网寻人发布信息越早,找到家人的几率越高。在互联网发布寻人消息后,这些受助人员中最快的不到1小时就找到了家人。

孙邦平表示,救助管理机构与互联网公司开展“互联网+救助寻亲”的合作,创新了传统救助工作,极大提高了救助寻亲效率,帮助走失人员尽早与家人团聚,同时也有利于缓解照料安置滞留受助人员的工作压力,督促受助人员家属继续履行抚养、扶养和赡养义务,是救助管理工作社会化的成果,是救助管理工作信息化的抓手,是救助管理工作现代化的转型,是救助管理工作为民服务的宗旨体现。

全国劳模孙玉安被盗奖章找回



星报讯(周晴晴 记者 杨文艺) 近日,本报报道了阜阳全国劳模孙玉安奖章被盗一事,引发社会关注。1月6日上午,记者从阜阳市颍州区公安局获悉,盗窃劳模奖章的犯罪嫌疑人被抓获,四枚奖章如数追回。80多岁的孙玉安老人看到被追回的“宝贝”,高兴得合不拢嘴,连声对干警们说“谢谢”。

记者从警方了解到,盗窃劳模奖章的犯罪嫌疑人张某某,1989年出生,根据张某某的供述,他在劳模家里盗窃时没有看到有价值的东西,根本无东西可偷。他在屋里到处翻了一会,发现劳模奖章亮闪闪的,想肯定值钱,就全部偷走了。警方调查发现,嫌疑人张某某曾有盗窃犯罪前科。

目前,张某某已被颍州公安分局刑事拘留。

善良面馆善待环卫工,提供免费早、中餐 我省多措并举垒筑道德建设“新高地”



星报讯(记者 祝亮) 1月6日上午10点半,合肥市长江西路拓基城市广场一面馆内来了一群特殊的食客,几十位清一色环卫工人,路过市民感觉新奇。原来,这家面馆负责人热心做公益,免费请环卫工人吃午餐。该面馆还设“环卫工爱心驿站”,为环卫工人提供免费粥、热水和休息场所,今后还打算长期提供免费的早餐粥和热水……近年来,热心做公益、争当好心人在江淮大地已经成为新风尚。

“善良一面”面馆运营总监卢亮介绍,“面馆在准备开业的时候,天气寒冷,我们每天凌晨都可以看到环卫工在路边劳作,他们非常辛苦,作为从外地来合肥打拼的企业,所以感同身受。我们决定请他们免费吃午餐,并且申请成立一家环卫驿站,让他们

可以在这里喝上热水、歇歇脚。”据了解,当天上午共有60多名高新区的环卫工人来到面馆就餐。

像这样热心公益的企业或个人近年来在安徽不断涌现,我省多措并举不断垒筑道德建设“新高地”,截至去年12月份,先后有1044名皖人入列中国好人榜,连续9年位居全国第一,评选产生各级各类身边好人高达90多万人。

记者从省文明办获悉,2016年5月,我省“中国好人”总人数达到1006人,成为全国首个“中国好人”数量突破1000人的省份。“中国好人安徽多”现象既得益于我省崇德向善的文化底蕴和民风淳朴的江淮热土,又得益于我省创新创造的公民道德建设举措。我省独创的“群众提名、党员考察、乡贤评议、组织认定、公开表彰”五步工作法,让每一位上榜好人看得见、过得硬、学得来。以好人为原型,编创好人微电影、好人戏剧、好人广播剧,用喜闻乐见的艺术形式传扬好人精神。政府在项目支持、技能培训、创业指导方面,优先安排各类身边好人和道德模范。我省已有6名中国好人当选十二届全国人大代表,6名中国好人当选党的十八大代表,85位安徽好人当选市以上“两代表一委员。”

高铁上,犯罪嫌疑人突发急病 危急中,安徽好医生果断施救

有时治愈,常常帮助,总是安慰,这是著名的《特鲁多医生的墓志铭》,是对医护人员对病患所起作用的真实写照。作为一名医护人员,当面对的病患是素昧平生的犯罪嫌疑人,你会冷静施救还是漠然离开? 省立医院西区护理部主任胡成文用实际行动给出了她的答案。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,2016年12月9日,胡成文在高铁上救助了一名突发急病的犯罪嫌疑人,日前,广州市公安局越秀区公安分局华乐派出所给她写来了感谢信。

■ 崔媛媛 方萍 记者 李皖婷

突发急病,乘客竟是犯罪嫌疑人

12月9日晚,胡成文乘坐G1743高铁赴郴州参加全国肿瘤护理专业方面的学习交流。当高铁行驶到岳阳东附近,突然听到列车广播询问该趟列车上是否有乘客是在职医护人员,有乘客身体不适,需要紧急救助。“我当时在4号车厢,广播说患者在7号车厢,我没多想,立即赶了过去。”胡成文回忆起当天情景。

赶到7号车厢,胡成文看到一群人正围在一起。走近一看,人群中,一名中年男子正趴在座位上,表情痛苦。“他说头胸闷厉害,很难受。”旁边的人一脸焦急地告诉胡成文。随后,列车长告诉胡成文,患者是犯罪

嫌疑人,旁边的人是便衣警察。原来,广州市公安局越秀区公安分局华乐派出所的民警千里迢迢来安徽办案,嫌疑人在被带回广州的途中出现了不适。

果断救治,还给民警留下手机号

询问病史后,胡成文得知患者有肾脏疾病并带有肾脏造瘘管。“根据我的经验判断,患者应该是突发高血压,如果不控制的话,比较危险。”虽然情况紧急,患者身份又很特殊,胡成文还是冷静地按照诊疗常规,慎重地选择了列车上现有且适用的降压药,让患者服用。

为了给患者做进一步观察,胡成文干脆带着行李从4号车厢搬到了7号车厢,坐在患者旁边,方便随时观察病情。大约1小时后,患者的不适症状消失,身体情况恢复正常。由于要在郴州站下车,胡成文留下了自己的电话,并嘱咐民警,将患者的情况及时告诉她。夜里临近12点,派出所的民警小刘给胡成文发来信息,他们已经安全到达。

“当时嫌疑人的病情很危险,如果不能及时救治,后果确实不堪设想,也很可能影响后续的民警办案。”谈到当事民警和病患本人对她的感谢,胡成文说,“我只是履行了一名医护工作者救助病患的职责而已”。

安徽古生物化石产地入选国家队

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从省国土资源厅获悉,国土资源部发布公告,已认定第二批15处国家级重点保护古生物化石集中产地。我省休宁、巢湖、潜山三处化石产地入选,为入选数量最多的省份,也是我省首次获此殊荣。

休宁蓝田生物群化石产地位于黄山市休宁县蓝田镇,产出距今约6亿年前埃迪卡拉纪的最为古老的宏体多细胞生物化石。它是我国在早期生命研究领域继“瓮安生物群”“澄江动物群”之后发现的又一化石宝库,对研究生命从单细胞到多细胞、简单到复杂发展过程中具有重要意义。

巢湖马家山巢湖龙动物群化石产地位于巢湖市西北郊马家山-平顶山地区,产出距今约2.5亿年前早三叠世的最古老的鱼龙等海生脊椎动物化石。它对研究海生爬行类起源与演化方面具有重要意义,是二叠纪生物大灭绝后,三叠纪海洋生物复苏、生物和环境过程的重要化石见证。

潜山脊椎动物群化石产地位于安庆市潜山县天柱山世界地质公园范围内,产出距今约6600~5600万年古新世的脊椎动物化石。它为研究啮齿类、兔形类动物、鸟类等的演化辐射提供了重要的化石证据。

合肥到四川绵阳首次开通直飞航班

星报讯(记者 祝亮) 1月6日起,西部航空合肥-绵阳直达航线正式开通,两地的旅客将不再受交通不便所困扰。

记者从第三方平台了解到,在该条直达航线开通前,两地的旅客只能选择航班中转的方式出行,中转耗时最低约为6个小时。如今西部航空合肥-绵阳直达航线的开通将行程缩短至2小时且飞行时段集中在中午及下午,极大便利了有出行需求的旅客。

据悉,此次合肥-绵阳直飞航线的开通将由西部航空空客A320机型执飞,并在每周一、三、五、日运行。合肥-南宁航线为每周二、四、六执行,合肥-珠海航线为每日执行。